

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
1. XI 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 101 (6851) ВТОРНИК, 21 августа 1990 года. Цена 3 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О III ПЛЕНУМЕ РАЙКОМА КПСС

18 августа 1990 года в зале заседаний райкома партии состоялся очередной третий пленум районного комитета КПСС, на который были приглашены члены райкома КПСС, контрольно-ревизионной комиссии райпарторганизации, секретари первичных, цеховых партийных организаций, партгруппы ветераны Великой Отечественной войны и труда, хозяйственный актив.

С докладом «Об итогах XXVIII съезда КПСС и задачах районной партийной организации по выполнению его решений» выступил первый секретарь РК КПСС М. Х. Шагнев.

В прениях по докладу выступили: секретарь парткома Бурibaевского рудоуправления председатель поселкового Совета Н. В. Горшенин, член райкома КПСС слесарь МТМ совхоза «Макан-

ский» Ф. Р. Асылбаев, член райкома КПСС начальник внутренних дел З. М. Душанбаев, член райкома КПСС редактор районной газеты «Знамя труда» Ш. М. Байгускаров, член райкома КПСС директор совхоза «Маканский» А. Н. Малимов, председатель Целинного сельского Совета народных депутатов Ю. М. Акбалин, член райкома КПСС заместитель председателя районного Совета народных депутатов Ф. Ф. Илимбетов, начальник РПУ ВОИ М. Г. Бикбов, член райкома КПСС председатель правления АПО З. Н. Кадников, председатель контрольно-ревизионной комиссии районной парторганизации М. Г. Некрасов.

С информацией «О структуре аппарата Хайбуллинского райкома КПСС» выступил первый секретарь РК КПСС М. Х. Шагнев.

Затем был обсужден организационный вопрос.

В прениях по обсуждению этого вопроса выступили: заведующая РОНО Т. Х. Илимбетова, второй секретарь райкома КПСС Т. С. Турумтаев, редактор районной газеты «Знамя труда» Ш. М. Байгускаров, секретарь парткома совхоза «Таналыкский» З. Г. Халилов, ветеран труда Ф. Г. Абубакиров, заместитель председателя районного Совета Ф. Ф. Илимбетов, секретарь парткома Бурibaевского рудоуправления Н. В. Горшенин, секретарь парткома совхоза «Маканский» Ш. А. Карабаев, председатель правления АПО З. Н. Кадников, председатель колхоза имени Ленина Б. И. Лобанов, зам. председателя Уфимского сельского Совета народных депутатов М. Х. Гумеров, председатель районного комитета охраны

природы А. С. Абдульменов.

В связи с упразднением должности первого секретаря райкома КПСС временно, до очередного пленума РК КПСС, обязанности секретаря райкома КПСС возложены на М. Х. Шагнева — председателя районного Совета народных депутатов.

В связи с упразднением должности второго секретаря райкома КПСС заместителем секретаря райкома КПСС избран Т. С. Турумтаев.

Утверждение на должности помощника секретаря райкома КПСС по общим вопросам и партучету, консультантов райкома КПСС решено включить в перечень обязанностей бюро райкома КПСС с последующим утверждением на пленуме РК КПСС.

На этом третий пленум завершил работу.

Норма — забота общая

Селу помогает город



НЕСМОТЯ на трудности, создаваемые дождливой погодой, идет заготовка сена в Исянгильдинской бригаде Худайбердинского отделения совхоза «Хайбуллинский». Стогометчик Артур Канчурин на вопрос о качестве заготавливаемого сена честно ответил, что есть опасение, как бы часть сена не пропала. Ведь порой сено привозят непросушенной как следует. Такая погоня за количеством может сказаться на качестве корма. Да и место для хра-

нения сена выбрано неудачно, считает А. Канчурин. Подземные воды слишком близко подходят к поверхности земли, что приведет к гниению сена. Надо сдвинуть сеновал на наиболее возвышенное место. Еще сейчас не поздно расчистить место для будущих скирд, выровнять землю, так как выбоины и ямки мешают работе стогомета. В идеале на сеновале необходимы асфальтированные площадки. Специалистам отделения надо больше уделять внимания технической стороне заготовки сена. Стогомет старый, механизмы изношены. Так что, проблемы существуют, их надо решать. А. Канчурин особо отметил хороший труд молодых укладчиков сена Г. Сынбулатова и Кохара Аслаева. В целом по отделению заготовлено 12000 центнеров сена.

Рядом с сеновалом Исянгильдинской бригады идет закладка сенажа. Активно включились в эту работу водители Стерлитамакского ПОГАТ. Пока здесь всего 5 водителей. На весовой особо

РЕЗОНАНС ГАЗЕТА ВЗЫВАЕТ О СПАСЕНИИ...

Грустью повеяло от выступления редактора Ш. М. Байгускарова на III сессии районного Совета народных депутатов, напечатанного в газете от 14 августа с. г. Шутка ли: жители наших сел и деревень могут остаться без своей газеты. А поводом для закрытия является нерентабельность, если даже повысить цену подписки в два раза, ибо Госкомиздат БАССР отказался от предоставления дотаций с 1991 года.

Однако наша райгазета никогда не была рентабельной и не может быть такой в обозримом будущем. Ведь чтобы быть самоокупаемой, в районе надо иметь не менее 27 тысяч дворов при 100% подписке, а их около 9 тысяч. Или даже при цене 5 копеек каждому двору надо подписать по 3 экземпляра. Это же абсурд.

Да и по пятку за газету 500 подписчиков отсыется, как утверждает редактор. Судите сами. У нас пенсионеров около 6 тысяч человек, из них более трех тысяч с пенсией до 90 рублей. А сколько еще низкооплачиваемых? Почти всем не по карману новая цена. Раньше им только районка и была доступна, теперь и она внаклад.

Но нужна ли району газета? Мне, проработавшему в ней 22 года, очевидно: очень нужна, даже обязательно нужна. Нужна, чтобы знать, что делают, как делают и живут соседи. Нужна для сплочения людей на решение общих задач. Это же, по-моему, скажет каждый наш житель.

Нужна, но только не региональная. Это уже было в 1962 году (а не в 1960-м, как пишет редактор), когда в Сибее для районов Зауралья 10 месяцев выходила газета «Сакмар», которая была очень далека от жизни и интересов читателей нашего района. Об этом говорит и то, что резко, до 9000 экземпляров снизилась подписка на эту газету. Потом, после возрождения районки, трудно было поднять ее уровень и только в 70-х годах подписка поднялась до 7,5 тысяч экземпляров.

отмечают хороший труд водителя Родионова, его добросовестное отношение к порученному делу. Слаженный труд посланцев из города и местных работников совхоза вселяет надежду, что план по закладке зеленой массы будет выполнен. Водитель из Стерлитамака Геннадий Тимофеевич Никитин дает высокую оценку работе местных молодых грузчиков М. Ярмухаметова, Р. Изикова, С. Исян-

Давно назрел вопрос транспортного и технического обеспечения редакции. Есть такая поговорка: «Журналиста, как и волка, ноги кормят» — пусть газетчики извинят за такое сравнение, но из песни слова не выкинешь. Но в условиях нашего района журналисту одним ногами не обойтись. Для охвата всей географии района, для оперативного освещения жизни ему нужны колеса.

А с транспортом в редакции всегда было плохо. Те два ИЖ-а, о которых упоминает редактор, были приобретены в разное время и благодаря районным руководителям, а «Днепр» — подарок колхозов и совхозов к 40-летию газеты. Первый автомобиль появился только в начале 70-х годов, а старому (и последнему) — уже 10 лет. И ныне газетчикам крайне нужна новая машина.

Еще хуже с журналистской специальной техникой (малой механизацией). Ведь если сравнить газетчика 1931 года, когда была создана газета и теперешнего, то разницы между ними почти нет. Тогда на вооружении был карандаш, в лучшем случае чернильная авторучка, теперь — шариковая. Вот и все изменения в технике. Все это из-за давности: техника для журналистов выпускается, но не купишь, средств нет.

Где взять деньги для газеты? Думаю, что для нашего района выделять 140—160 тысяч рублей в год на дотацию газеты не проблема. Это может и районный бюджет, и меценаты в лице хозяйственных предприятий, и вклад общественных организаций — партийных, профсоюзных, кооперативных и других. Ведь это им надо через газету говорить с трудящимися и населением района. Если уж раньше, до 60-х годов районным газетам дотацию выделял районный бюджет, то ныне и подавно он сможет найти такие ресурсы.

М. ЖДАНОВ,
редактор 1958—80
годов.

гильдина. Без срывов, надежно работают на трамбовке зеленой массы трактористы Х. Юламанов, Б. Исянгильдин. Всего же заготовлено 6000 центнеров сенажа.

НА СНИМКЕ: стогометчик А. Канчурин, водитель Стерлитамакского ПОГАТ Г. Т. Никитин, грузчики М. Ярмухаметов, М. Изиков, С. Исянгильдин.

Фото Д. ДАВЛЕТБАЕВА.

СБОРНИК ДОКУМЕНТОВ

Вышел в свет сборник документов «Материалы XXVIII съезда Коммунистической партии Советского Союза». В него вошли, в частности, Политический отчет Центрального Комитета КПСС

XXVIII съезду КПСС и задачи партии. Программное заявление съезда «К гуманному, демократическому социализму», Постановление о подготовке новой Программы КПСС.

Третий пленум райкома КПСС

Со 2 по 13 июля текущего года в Москве, в Кремлевском Дворце съездов работал очередной форум коммунистов страны. В ходе подготовки XXVIII съезда Центральным Комитетом, как вам известно, были опубликованы проекты основных документов, что дало возможность коммунистам страны принять непосредственное участие в их обсуждениях, дополнениях и изменениях. Только из нашей районной партийной организации в ходе обсуждения проекта Устава КПСС поступило 55, а проекта Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду — 42 предложения и замечаний, которые были направлены в республиканский комитет партии.

В соответствии с порядком избрания делегатов, установленным мартовским (1990 г.) Пленумом ЦК, по партийным избирательным округам и на партийных конференциях делегатами съезда были избраны 4683 члена КПСС, в т. ч. и тов. Кулсынбаев Ф. К., председатель колхоза «Красное знамя». На съезд также были приглашены 350 рабочих и крестьян из всех союзных республик, члены и кандидаты в члены ЦК КПСС, члены Центральной Ревизионной Комиссии, не являющиеся делегатами, секретари ЦК комсомола, ряд работников государственных и общественных организаций.

С «Политическим отчетом Центрального Комитета КПСС XXVIII съезду КПСС и задачи партии», как вы знаете, выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Горбачев М. С. И впервые в практике — с персональными отчетами выступили члены Политбюро, секретари ЦК КПСС. На съезде приняты важнейшие политические документы — Программное заявление КПСС «К гуманизму, демократическому социализму» и Устав партии, резолюции по бюджету партии, положению крестьянства, экономической реформе и рыночным отношениям, народному образованию, науке и культуре, средствам массовой информации, национальной политике. Они определили основные тактические и стратегические направления деятельности партии.

Оценки коммунистами, трудящимися района результатов партийного форума, надо сказать, различны, но большинство согласно в главном; итоги съезда — крупный шаг вперед в осмыслении проблем нашей партии, общества в целом, реальная основа для радикальных перемен в экономике, политической жизни, идеологии, в демократизации партии.

Следует особо подчеркнуть, что XXVIII съезд КПСС опроверг предсказания своего пророка, не состоялись ни массовый выход из партии, ни серьезный ее раскол. А уход тех, кто покинул ее можно было предсказать. Уход Бориса Николаевича Ельцина был лишь формальным завершением его разрыва с партией. Его уход был бы принципиальным, произошли бы не после, а до

его избрания на посты, куда он баллотировался, будучи членом КПСС.

КПСС, как это показал съезд, построила такой открытый, честный, критичный и самокритичный экзамен самой себе и своим неудачам, на которую не способна, на наш взгляд, ни одна другая партия в мире.

В своем заключительном слове на съезде М. С. Горбачев отметил, что «мы честно вскрыли ошибки и решительно осудили преступления, совершавшиеся под флагом социализма... Но при этом категорично отклоняем попытки перечеркнуть все то полезное, что было сделано для страны несколькими поколениями коммунистов».

Одним словом, XXVIII съезд наметил конкретные пути в обновлении партии, он вышел на важные решения, отвечающие духу и целям перестройки.

Товарищи! Районная партийная организация, как составная часть КПСС, переживает сложный, переломный момент. Отказ от прежней роли командно-административной системы, обретение партией характера общественно-политической организации не могли не сказаться на снижении активности ряда парторганизаций района, поляризацию мнений и позиций, возрастные критики в ее адрес.

Партию сейчас критикуют за все грехи, и за ее, и за чужие, и поделом, и зря. При этом все любят давать мудрые и абстрактные советы. И если не все, то очень многие, советчики явно претендуют на истину в последней инстанции. На сей счет метко было подмечено М. С. Горбачевым: «Те, кто требует от партии покаяния, сведения счетов, объявляет ее чуть ли не преступной организацией», — сказал он, — просто пытаются таким путем устранить ее из политической жизни, тем самым нанести удар делу революционного обновления общества».

К сожалению, немало сегодня и приверженцев старой психологии нетерпимости и недоверия к партии даже среди членов КПСС, работающих в государственных и хозяйственных организациях района, стремящихся свалить на партийные органы всех уровней свое недоумение или нежелание плодотворно работать в новых условиях, что отрицательно отражается на уровне влияния и авторитета районной партийной организации.

Поэтому не случайно под влиянием негативных настроений в отношении КПСС в текущем году резко сократилось число людей, вступающих в партию. За семь месяцев этого года число принятых кандидатов в члены КПСС по сравнению с тем же периодом прошлого года уменьшилось на 29 человек. К тому же число коммунистов, подавших заявления о добровольном выходе из партии, увеличилось с трех до десяти человек.

Хотя они и выходят из КПСС не по политическим мотивам, но такая тенденция не может не тревожить районную партийную организацию,

Однако не станем в спину уходящим бросать камни. По доброй воле пришли, по собственному желанию ушли. О людях случайных, примазавшихся к партии ради авторитета, карьеры мы речь не ведем. Это — вообще балласт на нашем партийном корабле.

Другое дело — разочаровавшиеся, уходящие с болью душевной от своей бесполезности или бессилия. Вот за них надо принять на себя вину — не стали мы соратниками, единомышленниками в нашем общем деле.

Кроме того, у отдельной части коммунистов района наблюдаются консервативно — догматические взгляды, которые воспринимают политику об-

новления как покушение на принципы социализма — и проповедают возврат к авторитаризму.

Не скрою, в последнее время в районе заявили о себе отдельные лица экстремистского толка.

Не все благополучно в районе с охраной общественного порядка, дисциплины труда на производстве.

Очень непростой складывается в районе социально-экономическая ситуация. Крайне тяжелое положение наблюдается в области капитального строительства. Коллектив ПМК-292 проектно-строительного объединения «Башмедстрой» за семь месяцев 1990 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем строительных работ по генподряду уменьшился более чем на 760 тыс. рублей и план с начала года выполнил всего лишь наполовину.

Несмотря на некоторый рост объема строительства, в МПК объединении «Агропромстрой» коллектив данного предприятия не справился с заданием 7 месяцев.

Все это поставило под серьезную угрозу выполнение строительной программы района на текущий год. В результате не будет введен ряд важнейших объектов производственного и культурно-бытового назначения, которые так необходимы сейчас району.

Ничего своих возможностей работает в этом году коллектив Бурбаевского рудоуправления. Работники этого крупного промышленного предприятия района за семь месяцев 1990 года против уровня прошлого года уменьшили объем производства продукции почти на 3 и добычи руды — на 21 процент.

Несмотря на благоприятные погодно-климатические условия нынешнего года для роста поголовья скота, хозяйства района за этот же период по сравнению с прошлым уменьшили производство мяса более чем на 2900 центнеров, молока — на 331 центнер. Крайне медленно ведутся в колхозах и совхозах многие виды сельскохозяйственных работ.

Разбалансирован в на-

стоящее время потребительский рынок. В торговле отсутствуют многие товары первой необходимости. Людей, в том числе коммунистов, сейчас стало гораздо меньше интересовать состояние общественных дел. Гораздо больше заботит вопрос о наличии носков и курева в магазине. Это и есть уровень политизации спроса за кризис.

Внолне становится закономерным то, что в сложившейся ситуации о деятельности районной партийной организации, в целом государственных и общественных органов, где большинство руководителей коммунисты, члены партии, все жители будут судить по реальным переменам социаль-

но-экономической жизни района, изменениям в обеспечении промышленными товарами и продуктами питания.

Поэтому надо незамедлительно браться за решение неотложных задач, выдвинутых XXVIII съездом КПСС. Нелишне вспомнить, что многие из нас — члены райкома, и мы несем ответственность за экономическое состояние в нем.

Прежде всего нам надо довести до коммунистов итоги работы съезда, помочь им глубоко осознать, что партия вступила в период коренной перестройки. В этих целях в партийных организациях, не откладывая в долгий ящик, необходимо провести открытые партийные собрания, разработать и утвердить на них программу действий на один-два года. Организовать разъяснительную работу в трудовых коллективах, по месту жительства, привлекая к ней лучшие пропагандистские силы.

Далее. Районная партийная организация должна решительно и без опоздания перестраивать всю свою работу и все структуры на базе нового Устава и Программное заявление съезда с тем, чтобы в новых условиях эффективно выполнять свою роль партии авангарда.

Для реализации этих целей районной партийной организации необходимо провести ряд существенных реформ. Сегодня нам предстоит рассмотреть и утвердить новую структуру аппарата райкома КПСС. Согласно решению бюро райкома КПСС от 6 августа текущего года в штате аппарата с 1 сентября остаются: один секретарь райкома партии, его заместитель, помощник секретаря по общим вопросам и партучету и два консультанта. Председатель контрольно-ревизионной комиссии будет возглавлять ее на общественных началах. Ряду партийных организаций производственных подразделений колхозов и совхозов, предприятий района необходимо предоставить права первичных в вопросах, связанных с членством КПСС. Оказать содействие коммунистам в создании пер-

вичных партийных организаций по месту жительства, советов секретарей парторганизаций в крупных населенных пунктах, подобные существующему в с. Актор, организовать центр при райкоме КПСС или комиссию социологических исследований на общественных началах и т. д.

В тоже время категорически выступаем против ликвидации парторганизаций на государственных предприятиях, в КГБ, правоохранительных органах, судах и Армии. Позиция депутата в РСФСР вызывает, мягко говоря, недоумение. Сторонники прекращения деятельности партии внутри трудового коллектива и апеллируют к опыту За-

организация обязана больше работать с людьми, чтобы они знали суть политики партии КПСС, понимали и поддерживали ее. Первичная организация призвана служить человеку труда, отстаивать его интересы, быть гарантом социальной справедливости на предприятии, колхозе, совхозе.

Отсюда и другая сторона: хозяйственные и социальные решения, ведущие к улучшению положения коллектива, человека, надо поддерживать, способствовать их реализации. Зато анци, идущие вразрез с интересами трудового человека, коллектива, для коммунистов неприемлемы. Из этого следует, что изучение и формирование

общественного мнения должны стать одной из главных задач каждой парторганизации.

«Масштабы влияния КПСС, подчеркивалось на съезде, будут определяться, в первую очередь, силой провозглашаемых партией идей, их привлекательностью для трудящихся».

Социально-экономическая ситуация, сложившаяся в районе, требует коренных перемен. Основополагающим для нас в этой области является резолюция съезда «О политике КПСС в проведении экономической реформы и переходе к рыночным отношениям».

Как вам известно, наша республика с будущего года должна перейти на новые принципы хозяйствования. Чтобы решить эти задачи, надо сформировать новую модель экономики, многоукладную, с разнообразными формами собственности и хозяйствования, современной рыночной инфраструктурой. Будем открыты, ведь мы еще весьма поверхностно понимаем рыночные отношения. В некоторых кругах бытует мнение: «достаточно, дескать, перейти, а там все пойдет как по маслу-завалимся товарами, продуктами, жильем». При этом не очень задумываемся, откуда все возьмется, если сами не произведем. Не все еще представляют, что рынок заставит работать больше и добросовестней. Повышение производительности труда приведет к сокращению рабочих мест. Кому, как не партийным организациям, разъяснить людям эту перспективу, готовиться к встрече с ней. В настоящее время требовать льгот, преимуществ готовы любыми способами, вплоть до митингов и забастовок. Но еще никто ни с кого не требовал больше работать. Появились так называемые «радетели за народное счастье», декламирующие всего два арифметических действия — отнять и разделить. Спрашивается: кто будет прибавлять и умножать?

Разъяснить народу о несостоятельности подобных требований — прямой долг партийных организаций.

Задачи, связанные с

(Из доклада первого секретаря райкома КПСС т. ШАГИЕВА М. Х.)

ПЕРЕСТРОИТЬ СВОЮ РАБОТУ, ПОТЕНЦИАЛ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Третий пленум райкома КПСС

переходом к рынку, предъявляют высокие требования к экономике района. В деле повышения социального, экономического развития района, и это не раз подчеркивалось в документах райкома партии, важнейшей задачей является создание базы строительной индустрии. Только решив эту проблему мы сможем вывести наш район из хронического отставания, в котором он оказался. Поэтому бюро райкома КПСС, в силу известных вам обстоятельств, коммунистам-руководителям райсовета, его исполкома, строительных предприятий и И ПМК-292 и МПМК необходимо обеспечить безусловное выполнение постановления бюро Башкирского обкома КПСС «О мерах по укреплению строительной базы Хайбуллинского района».

Вопрос сейчас стоит так: либо в ближайшие годы мы создадим в районе отвечающую нашим нуждам базу строительной индустрии, либо история сбросит нас в социальном плане еще на 10—15 лет назад. Народ нам этого не простит.

Для ускорения развития социальной инфраструктуры необходимо изыскать все возможности для дополнительного финансирования строительства объектов культурно-бытового назначения, особенно жилья за счет разумного сокращения капитальных вложений на возведение других сооружений.

В этом плане бюро райкома КПСС и исполкомом районного Совета предпринимаются практические меры.

Наше стремление к возрождению района находит широкую поддержку в Госплане и Совете Министров республики. Поэтому не случайно только в т. г. работники Госплана дважды посетили наш район, в том числе работала группа, возглавляемая заместителем председателя Совета Министров, председателем Госплана республики т. Жамалетдиновым, которая после тщательного изучения состояния дел решила изыскать возможности и выделить району до конца года дополнительно денежные средства в размере около 5 млн. рублей в зависимости от их освоения. Мы считаем, что это явится реальной помощью району в развитии социальной инфраструктуры.

В политическом отчете ЦК острее, чем когда-либо, была поставлена аграрная проблема. XXVIII съезд КПСС принял резолюцию «О положении крестьянства и реализации аграрной политики КПСС». Выход партии на принципиально новые позиции явился результатом бескомпромиссного анализа истории крестьянского вопроса и аграрных отношений, начиная с коллективизации и до наших дней. Вывод съезда по данному вопросу, мы считаем, очень правильным. Проблему возрождения села действительно надо решать экономическими, а не административно-распределительными методами.

На прошедшем, втором пленуме райкома КПСС мы более или менее под-

робно обсудили состояние развития аграрного сектора района на современном этапе. Поэтому, нет, наверное, необходимости повторять его многие аспекты.

Несколько хотелось бы сказать о предстоящей важнейшей сельскохозяйственной кампании года. В эти дни на полях района зреет хороший урожай зерновых, кормовых и других культур. Предстоит убрать их в неимоверно трудных условиях, как погодных, так и организационного характера при нехватке техники, запасных частей и людских ресурсов.

Задача коммунистов-руководителей и специалистов на этот период состоит в том, чтобы убрать выращенный урожай без потерь. В сжатые сроки, обеспечить в достаточном количестве хозяйства семенами, продовольственным и фуражным фондом, выполнить госзаказ по продаже зерна государству. Партийные организации должны подкрепить выполнение этой задачи организаторской работой среди труженников села.

На современном этапе развития нашего советского общества в корне меняются идеологические функции партии. Если раньше идеология была государственной, то теперь ситуация круто меняется. В условиях политического плюрализма право на собственную идеологию имеют и другие зародившиеся партии. Вот почему тов. Горбачев в своем заключительном слове еще раз подчеркнул, что необходимо учиться повышать культуру. «Если мы встанем на этот путь», — отметил он, — то проще будет общаться и контактировать с другими силами, больше будет диалог с стороны масс трудящихся и их организаций». Очень правильные слова. Ведь не для кого не секрет, что мы порой не умеем находить в разговоре нужный тон, переходить от конфронтации к созданию диалога с людьми, убедительно доказать правоту нашего дела. Не потому ли, в частности, крайне медленно идет перестройка в жизни района, с большим трудом воплощаются ее отдельные элементы. Ленин говорил, что неграмотный человек находится вне политики. То же можно сказать и о человеке недостаточной культуры, с неразвитыми социальными чувствами, не имеющим в жизни общественно значимых целей.

Разумеется, положительные изменения в сфере культуры не происходят сами по себе, а достигаются благодаря кадрам, другим общественным организациям. Не буду вдаваться в анализ состояния развития культуры в районе, но все же отмечу, что мы в этой области работаем плохо. В ряде населенных пунктов района, как Юлбарсово, Самарское, Первомайское, Нововоздвиженка, до сих пор не имеются клубы. В отдельных наших деревнях месяцами не демонстрируются кинофильмы, не работают кружки художественной самодеятельности, не читаются лек-

ции, не проводятся культурно-массовые мероприятия, остро стоит вопрос с кадрами культурно-просветительных учреждений.

В тоже время, мы не можем умолчать и о тех партийных и хозяйственных руководителях, которые, не щадя себя, душевно пекутся о благе людей, действительно являются народными радельцами. И в первую очередь в их числе необходимо назвать руководителей совхозов «Хайбуллинский» т.т. Кулибаева и Аслаева, «Маканский» — т.т. Малимонова и Карабаева, колхоза «Сакмар» — бывшего председателя Аскарва и Турушева и совхоза «Матраевский» т.т. Галева, Байчурина. Но таких руководителей в районе еще мало.

Без формирования подлинной культуры в районе нам будет очень трудно выполнять поставленные задачи.

Съезд прямо заявил, что нынешнее состояние духовной сферы, низкий уровень культуры и образованности населения, невостребованности науки представляют угрозу делу обновления социализма, будущему страны.

Из этого следует, что интеллектуальное и духовное возрождение района должно выйти на передний план деятельности районной партийной организации.

Большую роль в разрывании процессов обновления, демократизации, утверждения гласности как нормы нашей жизни должны сыграть районная газета «Знамя труда», местное радиовещание, стенная печать.

Бюро райкома КПСС уделяло и уделяет пристальное внимание работе коллектива журналистов районной газеты. Этому подтверждение: периодическое рассмотрение вопросов, связанных с работой редакции, на заседаниях бюро райкома КПСС, встречи его членов с работниками газеты «за круглым столом», личные беседы с ее редактором т. Байгускаровым. Такая практика положительно воздействует на работу творческого коллектива. Как вы замечаете, за последние годы газета стала более содержательной, в ней поднимаются злободневные вопросы жизни района, повысилась ее действенность.

Вместе с тем мы сегодня не можем не отметить и то, что деятельность районной газеты не во всем соответствует перемнам, происходящим в обществе, отстает от событий, а порой утрачивает принципиальность и достоверность.

Бюро райкома КПСС выражает надежду, что коллектив редакции газеты «Знамя труда» (т. Байгускаров) сумеет до конца освободиться от своих ошибок и промахов, станет более объективно отражать процессы перестройки, новаторские идеи, противодействовать любуым видам паразитирования и группового эгоизма.

Открыто скажем, коллектив редакции переживает сейчас сложный период. В связи с переходом печати с 1991 года на самофинансирование, над-

нашей «районкой» нависла реальная, угроза ликвидации. Чтобы не допустить закрытия газеты сессия районного Совета поручила своему исполкому изыскать возможности для финансирования ее деятельности. К чему затронут этот вопрос? Дело в том, что одним из органов газеты является районный комитет КПСС. Исходя из сложившегося положения районная партийная организация должна оказывать ей финансовую поддержку, без таковой мы можем остаться без партийной печати, что недопустимо в нынешних условиях. Бюро райкома КПСС обращается сегодня к членам райкома КПСС, партийным организациям оказать материальную помощь газете. Существуют различные источники для этого, как организация субботников, личные добровольные пожертвования коммунистов, а также беспартийных граждан и т. п. Одним словом, мы должны сохранить газету.

По-прежнему узким местом в деятельности партийных организаций остается лекционная пропаганда. Если с начала года лекторами из г. Уфы прочитано в трудовых коллективах района 35 лекций, районного звена — 37, то лекторами первичных парторганизаций, к нашему стыду, лишь — 5 лекций. В каждом населенном пункте у нас интеллигенцию представляют учителя, специалисты сельского хозяйства, инженеры — технические работники. Кто, как не они, должны формировать общественное социалистическое сознание?

Практически не участвуют в лекционной пропаганде специалисты, аппарат правления агропромышленного комплекса (секретарь т. Искускин), аппарата исполкома райсовета (т. Мухаметов), нарсууда и прокуратуры (т. Ягудин), очень мало читают лекций работники медицины (т. Ганеева), педагоги районного центра (т.г. Амрханов, Тавлыкаев, Овчинникова).

В пропагандистской работе нам надо отходить от «железобетонности», отказаться от академических лекций, а переходить к лекциям-диспутам, лекциям-диалогам, не агитировать друг-друга, а идти к народу, говорить с ним открыто о трудностях и проблемах в районе, давать отпор тем, кто льет грязь на партию, ведет антисоциалистическую пропаганду.

Партийному активу, да и освобожденным партийным работникам следует излечить старую болезнь «как идеологическая самоуверенность», которая сводилась к явной переоценке возможностей пропаганды, якобы способной независимо от того, что происходит в жизни, все разъяснить и во всем убедить.

Мы сейчас убедились, что массовый охват различных категорий трудящихся в системе политпросвещения, сотни тысяч прочитанных лекций и проведенных политических формаций мало что привели к сознательности коммунистов и беспартийных.

Задача бюро райкома КПСС, партийных организаций состоит в том, чтобы повернуть идеологическую работу к конкретному человеку, вывести его из выжидательной позиции, вовлечь его в активную деятельность по перестройке нашего общества, вести поиск новых форм и методов работы среди населения района.

В процессе реформирования политической системы в корне меняются роль и функции партийных, государственных, советских органов, общественных организаций.

Каким образом теперь партийные организации должны строить свои взаимоотношения с этими органами, как будут влиять на их деятельность? На эти вопросы ясный ответ дает новый Устав КПСС, где говорится, что партийные организации и комитеты, не допуская смещения функций с государственных и хозяйственных органами, проводят политическую линию партии через работающих в них коммунистов.

Надо признать, однако, что у нас это положение с трудом пробивает себе дорогу в жизнь. Многие партийные организации по-прежнему цепляются за старое, берутся за решение несвойственных им функций, принадлежащих Советам. Это целиком и полностью относится и к деятельности райкома КПСС. Вышеназванные факты говорят не о том, что партийные органы не желают отдавать власть, как размышляют отдельные люди, а о том, что мы не научились еще работать по-новому.

Мы кровно заинтересованы, чтобы быстрее происходил процесс становления новых органов власти.

Задачей бюро райкома КПСС, партийных организаций является всяческое содействие развитию процессов демократизации, освоению Советами новых властных полномочий.

Уровень партийного влияния на деятельность Советов в большой степени зависит от численного состава фракции коммунистов.

Если в былые времена проблемы завоевания большинства в Советах просто не существовало, то сегодня ситуация в корне изменилась. Надо бороться за голоса избирателей. А как это делать, нам наглядно продемонстрировали различные движения на прошедших выборах, проводя завидно целенаправленную работу, прежде всего, по месту жительства избирателей. Активная работа в период предвыборной кампании по формированию депутатского корпуса Советов всех уровней, а затем — через своих представителей в Советах по реализации своих программных целей — это нынче не пустые призывы, а наше кровное дело.

Задача партийных организаций, депутатов-коммунистов заключается в том, чтобы в ближайшие дни организовать их обсуждение в трудовых коллективах, по месту жительства граждан, довести их смысл до каждого, обобщить замечания

и предложения, и направить их до соответствующих органов.

Для партийных организаций района огромное значение имеет взаимодействие с профсоюзами. Однако до недавнего времени в наших взаимоотношениях явно недостаточная корректность, четкость, и взаимопонимания. В настоящее время отношения между партийными организациями и профсоюзами, с другими рабочими организациями будут строиться на партнерской, товарищеской основе.

У партийных организаций КПСС и профсоюзов во многом цели совпадают, однако методы действия могут быть различными. Мы должны действовать политическими методами, а сюда входит политическое просвещение масс, чтобы в новой очень сложной атмосфере многопартийности трудящихся научились противостоять давлению дымовой завесой популистских фраз преследуют цели бесконечно далекие от интересов трудовых людей.

В этой связи хочу напомнить знаменитые слова Маркса о том, что в то время, когда пролетариат борется, буржуазия крадется к власти. Слова, надо сказать, необычайно злободневные для наших дней, когда переход к рыночной экономике открывает немало лазеек для таких крадущихся.

Коммунисты обязаны распознать и обналичить их суть в глазах трудовых людей. Другими словами, партийные работники организаций КПСС должны использовать все свое влияние, чтобы поддерживать обоснованные требования и инициативу профсоюзов.

На современном этапе развития страны пристальное внимание необходимо уделять работе среди молодежи, особенно комсомолу. Как было подчеркнуто на съезде КПСС — комсомол это самая близкая к партии, родственная в идейно-политическом отношении организация. Сегодня делаются попытки противопоставить комсомол Коммунистической партии, разорвать их давние связи, посеять недоверие друг к другу.

Районная комсомольская организация, как и партийная, переживает трудный момент, идет процесс самоочищения, поиск новых направлений деятельности.

При полном движении самостоятельности комсомольских организаций мы должны оказать им всемерную помощь и поддержку.

В то же время мы обязаны выступать за широкий диалог с молодежью, сотрудничество со всеми молодежными организациями и движениями социалистического выбора, создавать условия для прилива свежих сил в партийные ряды.

Центральный государственный архив- уникальное хранилище социальной памяти

Многовековая история нашей Родины богата величайшими событиями. Свидетелями минувших эпох являются памятники истории и культуры, к числу которых принадлежат и документальное наследие.

С первых дней после Великой Октябрьской социалистической революции советское правительство взяло на себя заботу об их сохранности. 1 июня 1918 года В. И. Лениным был подписан декрет «О реорганизации и централизации архивного дела в РСФСР». Этот декрет явился важной исторической вехой в архивном строительстве, объявил архивы общегосударственной собственностью, а все документы, хранящиеся в них, единым Государственным архивным фондом. Было создано Главное управление архивным делом, без ведома которого запрещалось уничтожение каких-либо документов. В настоящее время архивное дело в нашей стране превратилось в самостоятельную отрасль государственного управления с сетью государственных архивов.

В 1919 году был организован Уфимский губернский архив, который в 1922 году был преобразован в Башкирский архив. С 1939 года — Центральный государственный архив Башкирской АССР. В своем составе ЦГА БАССР насчитывает около 800 тысяч единиц хранения, начиная с последней четверти 18 века и до настоящего времени, образовавшихся в результате деятельности административных, судебных, хозяйственных и других учреждений и организаций Оренбургской и Уфимской губерний, Башкирской АССР.

Документы дореволюционного периода содержат ценные сведения по истории нашего края, о состоянии экономики, развитии горнозаводского дела, бесправном положении заводских крестьян и их выступлениях против хозяев.

Имеются документы об участии Салавата Юлаева в восстании Е. И. Пугачева в 1773—1775 г., о выступлениях башкир против заводчиков и побегов с заводов и рудников.

В архиве имеются документы об участии башкирского войска в Отечественной войне 1812 г.

Документы архива содержат сведения о революционных событиях 1905—1907 г.г., деятельности социал-демократических кружков, вооруженных столкновениях рабочих с царскими войсками. Имеются сведения о пребывании в ссылке

Н. К. Крупской, о возникновении и работе первых марксистских кружков, Уфимской, Златоустовской, Миньярской и других организованных и РСДРП и участия в них революционеров — большевиков А. Д. Цюрупы, В. А. Арцыбушева, Н. П. Брюханова.

В документах фонда Оренбургского магометанского духовного собрания находится информация о мусульманском населении европейской части России и Сибири, культуре и обычаях башкирского, татарского и других народов, бесправном положении женщины-мусульманки. В делах советского периода имеются документы о борьбе трудящихся Башкирии под руководством Коммунистической партии за власть Советов, борьбе с послевоенной разрухой, последствиями голода, участия трудящихся республики в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г., героическом труде в тылу. Хранятся фотоснимки участников гражданской, Великой Отечественной войны. Фотодокументы отражают развитие нефтяной и других отраслей промышленности Башкирии, строительство городов Ишимбай, Салавата, Октябрьского, газопровода Бухара-Урал, развитие сельского хозяйства, искусства, литературы, в ЦГА БАССР функционирует 5 отделов и лаборатория, которые выполняют комплекс работ по обеспечению сохранности, государственному учету, комплектованию и научному использованию документов ГАР СССР. Ежегодно сотрудниками выполняется большой объем работ по подготовке научных публикаций, разработке научно-методических пособий и исполнению тематических и социально-правовых запросов учреждений и граждан.

Гражданам СССР выдаются справки о трудовом стаже, избрании на выборные должности, наградах, трудовых, имущественных правах и по другим вопросам.

Архив курирует дело-производство и архивы около 400 министерств, ведомств и учреждений республиканского звена. А всего архив комплектуется документами более полутысячи учреждений.

В ЦГА БАССР имеется система научно-справочного аппарата: к документам архива; справочники, систематический и фотокартотека.

Т. АХМАДУЛЛИНА,
зав. архивным отделом райисполкома.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.



21 августа ВТОРНИК

«Орбита-4» — «Восток»
18.00 — Время. ТСН.
18.30 — «Вкус хлеба». Литературно-художественная композиция по поэме М. Сиражи (на баш. яз.). 19.00 — «Башкортостан» (на баш. яз.). 19.20 — «Безмяннин замок». Телефильм. 3-я серия. 20.30 — Время. ТСН. 21.00 — «Слово». 23.00 — Поэт А. Серов. 23.30 — ТСН.

«ДУБЛЬ-4»
17.45 — Документальный фильм. 18.00 — Время. 18.30 — Минуты поэзии. 18.35 — «Приключения растений». 2-я серия «Помоги сам себе, и земля тебе поможет». 19.05 — Н. Гайди. Трио. 19.20 — Объявления. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — «Взрослые и дети». 20.15 — «Бал Александра Малинина». 20.45 — Мультфильм. 21.10 — «Мгновения...». Художественный телефильм. 1-я серия. 22.15 — «Жатва-90»: день за днем.

22 августа СРЕДА

«Орбита-4» — «Восток»
8.05 — «Безмяннин замок». Телефильм. 4-я серия. 9.10 — «Слово». 11.10 — «Здравствуй, музыка». 12.00 — Время. ТСН. 15.45 — «Этот фантастический мир». «О скитаниях вечных и о земле». Телеспектакль. 16.15 — Музыкальная сокровищница. 18.00 — Время (с сурдопереводом). 18.30 — Актуальное интервью. 18.40 — «Два взгляда на Конституцию». 19.25 — «Безмяннин замок». Телефильм. 4-я серия. 20.30 — Время. ТСН. 21.00 — «Коллаж». 21.05 — «Музыка-90». 23.05 — Телевизионная служба новостей.

«ДУБЛЬ-4»
8.20 — А. Алексин. «Пойдем в кино?» Спектакль. 9.45 — Фильм — детям. 10.30 — «Танго, танго, танго». 11.20 — «Семнадцать мгновений весны». 10-я серия. 16.30 — Премьера документального фильма. 16.55 — Документальные фильмы. 17.50 — Объявления. 18.00 — Время. 18.30 — «Эхо». 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — «Башкортостан». 20.05 — «Имени великого уфимца». 20.45 — «Когда в чести твой труд». Татлыштинский район (на баш. яз.). 21.10 — «Мгно-

Аппарат исполкома районного Совета народных депутатов выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу скоротечной смерти ветерана войны и труда, председателя кооператива «Металлист» **ДАВЛЕТБАЕВА** Ахмадуллы Шакировича и разделяет горечь утраты.

вения...». Художественный телефильм. 2-я серия. 22.15 — Пресс-студия. 23.00 — «Лейся, песня, над полями». Концерт для труженников села (на баш. яз.).

23 августа ЧЕТВЕРГ

«Орбита-4» — «Восток»
8.05 — «Безмяннин замок». Телефильм. 5-я серия. 9.05 — Выступление фольклорных коллективов. 9.50 — «Вокруг света». 11.50 — «Коллаж». 12.00 — Время. ТСН. 15.45 — «Зеленая лампа». 16.15 — Кинофестиваль. 16.45 — Концерт Государственного квартета им. Бородина. 17.25 — «Телеэко». Журнал. 18.00 — Время. ТСН. 18.30 — «До 16 и старше». 19.25 — «Безмяннин замок». Телефильм. 5-я серия. 20.30 — Время. ТСН. 21.00 — Музыкальный фильм. 21.55 — Ступени. 23.10 — ТСН.

«ДУБЛЬ-4»
8.20 — «Образ». 9.05 — Телестудия гор о д о в РСФСР. 9.35 — «Дальний Восток». 9.45 — Фильм — детям. 11.20 — «Семнадцать мгновений весны». 11-я серия. 16.30 — Мультфильм. 16.50 — «Ассоль». Художественный телефильм. 18.00 — Время (с сурдопереводом). 19.00 — Документальный фильм. 19.15 — Объявления и реклама. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — «Коллаж». 19.50 — «Я родом из 37-го». 20.25 — «Уфа-416». 21.10 — «Жатва-90»: день за днем. 21.35 — Культура Башкирии. 22.20 — «Башкортостан» (на баш. яз.). 22.40 — «Фестивали, конкурсы, концерты...».

24 августа ПЯТНИЦА

«Орбита-4» — «Восток»
8.05 — «Безмяннин замок». Телефильм. 6-я серия. 9.25 — «... До шестнадцати и старше». 10.10 — Ступени. 11.25 НЛО: бельгийский треугольник. 12.00 — Время. ТСН. 15.45 — Фильм — детям. «Красные башмачки». 17.05 — Минуты поэзии. 17.10 — Философские беседы. 18.00 — Время. ТСН. 18.30 — Новости киноэкрана. 19.05 — «Безмяннин замок». Телефильм. 6-я серия. 20.30 — Время. ТСН. 21.00 — «Коллаж». 21.05 — По сводкам МВД. 21.15 — Памяти поэта М. Матусовского. 22.00 — «Взгляд». «Испанский дневник». 22.40 — ТСН. 22.55 — «Испанский дневник». Часть 2-я.

«ДУБЛЬ-4»

8.20 — Мультфильм. 8.30 — Г. Соловский. «Бестия, или Декамерон». Фильм-спектакль. 10.35 — «Дальше... выше... быстрее...». 11.05 — По страницам детских передач. 11.35 — «Семнадцать мгновений весны». 12-я серия. 16.30 — Программа передач. 16.35 —

Аппарат исполкома районного Совета народных депутатов выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины ветерана труда **КРЫНЦЫЛО** Александры Никитичны и разделяет горечь утраты.

Документальные фильмы. 17.50 — Мультфильм. 18.00 — Время. 18.30 — «Приключения растений». Научно-популярный телефильм. 18.55 — Мультфильм. 19.15 — Объявления. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — «Советы садоводам». 20.05 — Реклама. 20.10 — «Башкортостан». 20.30 — «Думая о судьбах республики». 21.10 — «То мужчина, то женщина». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.

25 августа СУББОТА

«Орбита-4» — «Восток»
8.05 — Наш сад. 8.35 — Мультфильм. 8.55 — Концерт. 9.40 — «Книги и судьба». Р. Брэдбери. 10.25 — «Партнер». 10.55 — Искусство режиссера. Леонид Хейфец. 12.20 — «Африка: 30 лет спустя». 12.50 — Фильм — детям. «Лето на память». 1-я и 2-я серии. 15.00 — В мире животных. 16.00 — Политические диалоги. 16.30 — «Башкортостан» (на баш. и рус. яз.). 16.50 — Мультфильм. 17.00 — Международная панорама. 17.45 — Актуальное интервью. 17.55 — Художественный телефильм «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». «Двадцатый век начинается». 1-я и 2-я серии. 20.30 — Время. ТСН. 21.00 — В правительстве СССР. 21.10 — «Счастливый случай». 22.30 — ТСН. 22.45 — «До и после полуночи».

«ДУБЛЬ-4»

7.50 — Мультфильм. 8.00 — М. Джавахидов. «Безмяннин Абдулла». Телеспектакль. 9.05 — «Если вам за...». 9.35 — «ТВ о ТВ». 10.30 — Videоканал «Советская Россия». 13.00 — Программа передач. 13.05 — И. Абдуллин «Своики». Спектакль. 14.55 — «Огурцы и кошелек покупателя». 15.25 — «Замана». Повторение (на баш. яз.). 16.20 — Документальный фильм. «Е-2, Е-4». 16.30 — «Приключения растений». 17.00 — Объяв-

Поздравляем!

Дмитрия Тимофеевича ЯСАКОВА из с. Подольск с 60-летием.
Желаем ему всего наилучшего.
Жена, дочь, сын, зять, сноха, внуки.
с.с. Новозирган, Подольск, г. Краснодар.

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

Хайбуллинскому хлебоприемному предприятию на постоянную работу требуются: начальник охраны с окладом 160 рублей, плюс 15% районный коэффициент и 15% премиальные; шофер пожарной машины с окладом 120 рублей, плюс районный коэффициент 15% и 15% премиальные. На

Администрация, партийная, профсоюзная организации совхоза «Акъярский» выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу безвременной кончины ветерана труда **Валентина Тимофеевича МЕРКУЛОВА**

Реклама. 17.15 — Премьера документального фильма. 17.40 — «Киносерпантин». Дубль 1 (повторение от 1 мая). 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — «Киносерпантин». 20.30 — Время. 21.00 — «Коллаж». 21.05 — «Киносерпантин». Дубль 3. 23.00 — Футбол. Чемпионат СССР «Динамо» (Киев) — «Торпедо». 2-й тайм.

26 августа ВОСКРЕСЕНЬЕ

«Орбита-4» — «Восток»
7.45 — Ритмическая гимнастика. 8.15 — Тираж «Спортлото». 8.30 — «С утра пораньше». 9.30 — На службе Отечеству. 10.30 — Утренняя развлекательная программа. 11.00 — Клуб путешественников. 12.00 — Здоровье. 12.45 — Музыкальный киоск. 13.15 — «Напевы ветра». 13.55 — Минуты поэзии. 14.00 — «Сельский час». 16.05 — «Приключения растений». 16.55 — «Марафон-15». 18.25 — Мультфильм. 18.55 — «Дети Таймс-сквер». Художественный фильм. (США). Впервые. 20.30 — Время. ТСН. 21.00 — Бельгийское телевидение на советском экране.

«ДУБЛЬ-4»

7.45 — Мультфильм. 8.25 — К Дню шахтера. Документальные фильмы. 9.05 — «Свадьба в лесу». Художественный телефильм. 10.10 — «Дружба, испытанная веками». «Небеса хмуры...». 11.00 — Клуб путешественников. 12.00 — «КВН-90». 13.35 — На экране служба «01». 14.00 — Videоканал «Советская Россия». 16.30 — «Планета». Международная программа. 17.30 — «Семья». 18.30 — Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — «Коллаж». 19.50 — «Восточная Сибирь». Киножурнал. 20.00 — Поэт И. Демарин. 20.30 — Время. 21.00 — «Ошибка Тони Вендиса». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. 23.10 — Волейбол.

временную работу на время заготовки зерна требуются весовщики, лаборанты и машинисты автомобилеподъемников.

Хайбуллинской районной типографии на постоянную работу требуется печатник.

Оплата сдельно-премиальная, плюс 15% районный коэффициент.

Обращаться к директору.

Коллектив Бурibaевской неполной средней школы выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру поссовета В. С. Антипиной по поводу смерти мужа **Николая Семеновича АНТИПИНА**

Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМАНОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА, Печатали С. ИСЯНБАЕВА, А. ЮСУПОВА. Корректор Ф. АЛЛАБЕРДИНА.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Анжар, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.